www.shfzb.com.c



# "网络安全的及格分就是100分"

#### 量子加密技术、大数据反诈系统……中国多措并举保障网络安全

□据新华社报道

一张看似用普通 A4 纸打印的 文件,如果由于偷拍、复印等原因 导致泄漏,只需给文件拍张照,几 秒钟内就能查出偷拍或复印的时 间、使用的电子设备的 MAC 地址 等信息,令偷拍者无处遁形。

这是合肥高维数据技术有限公司在 2022 年国家网络安全宣传周网络安全博览会上展示的科技成果。本届宣传周以"网络安全为人民,网络安全靠人民"为主题,于9月5日至11日举办,其中网络安全博览会于9月4日至9日在安徽省合肥市举办。

"我们公司开发的字隐新型纸 质文档泄密溯源取证系统,为每份 文件都加上了人眼不可见的隐形水印。"高维数据产品经理姚学涛说,即使窃取信息的人只发布了文件的一部分或将文件进行剪裁和涂鸦,也不影响溯源结果的准确度。

近日,中国互联网络信息中心发布的第50次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至今年6月,中国网民规模为10.51亿,63.2%的网民表示过去半年在上网过程中未遭遇过网络安全问题,较2021年12月提升1.3个百分点。

保障金融、电力等基础设施安全的量子加密技术,守护公民人身财产安全的大数据反诈系统,揭秘AI 换脸、语音变声等深度伪造手段的网络安全科普······中国正多措并举加强网络安全防护。

今年8月底,安徽合肥量子城域 网正式开通,量子密钥分发网络光 纤全长1147公里。依托电子政务外 网,合肥量子城域网包含8个核心网 站点和159个接入网站点,实现覆盖 电子政务外网业务数据加密传输, 提升了数据传输的安全性。

金融行业事关民众财产安全,是网络安全保护的重点领域。"建行的支付工具叫龙支付,在任何一个使用场景下都有安全等级认证,为支付安全保驾护航。"中国建设银行安徽省分行工作人员章帆介绍,建行的数据中心、公有云、数据服务器都是建行自己持有,以确保金融服务的连续性以及数据安全。

"网络安全的及格分就是 100 分。"合肥市公安局网安支队副支 队长朱剑宇说,"目前的网络安全 工作以预防为主,其中非常重要的 一点是提高公民的网络安全意识。"

朱剑宇介绍,支队组织了一支 网络安全知识推广队伍,定期深人 企业、高校和社区开展网络安全知 识宣传。此外,支队还在微博等社 交平台开通了官方账号,平均每天 帮助群众解决网络安全方面的求助 达 100 多条。

公安部数据显示,2021年4月以来,国家反诈中心推送预警指令1.45亿条,拦截诈骗电话28.1亿次、短信33.6亿条,封堵涉诈域名网址400万个,紧急拦截止付涉案资金5518亿元,成功避免1.09亿名群众受骗。

"大家不要相信天上掉馅饼的

事,不要接陌生电话,不点开陌生短信,不浏览陌生网页,下载国家反诈中心 App……这些举手之劳的小事都可以帮助群众免于受骗。"朱剑字说。

近年来,中国加快推进网络安全领域顶层设计,发布《国家网络空间安全战略》,颁布数据安全法、个人信息保护法、《关键信息基础设施安全保护条例》等一系列法律法规。"利用现在的人工智能和大数据技术,我们可以对诈骗信息等网络安全隐患进行标记、分析和处理,加上相关法律的出台,通过法律和技术相结合的手段,在个人隐私保护和数据安全领域,中国开展了富有成效的工作。"中国网络空间安全协会副理事长钱磊说。

## "红色治理看江西"采访活动启动

#### 全国14家省级法治报全媒体记者参与,罗小云为采访团授旗

□见习记者 沈媛

本报讯 聚焦红色沃土,探寻治理经验。昨天,"喜迎二十大 奋进新征程"——全国省级法治报全媒体记者"红色治理看江西"采访活动及《新法治报》更名暨创刊 40 周年系列活动启动仪式在江西日报传媒大厦举行。江西省委常委、省委政法委书记罗小云宣布"红色治理看江西"采访活动启动并为采访团授旗。江西省高级人民法院院长葛晓燕、省人民检察院检察长田云鹏出席启动仪式。

启动仪式上,江西日报社社长,江西报业传媒集团党委书记、董事长黄万林致欢迎辞。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任傅云宣读了《国家新闻出版署关于《新法制报》更名为《新法治报》的批复》。江西日报社副总编辑样榕宣读中华全国法制

新闻协会贺信。

江西红色资源家底丰厚,犹如一座没有围墙的历史博物馆。 江西省委、省政府明确提出加强 社会治理创新,积极探索"红色 文化+社会治理"机制,打造 红色治理品牌,将红色基因进一 步融人社会治理全过程各方面, 以红色治理助推市域社会治理现 代化。

为深人挖掘宣传红色治理的 江西探索和实践,展示红色治理 在推进和谐江西建设中发挥的 "红色引擎"作用,江西省委政 法委、江西日报社联合组织开展 "喜迎二十大 奋进新征程——

全国省级法治报全 媒体记者'红色治 理看江西'采访活 动"。新法治报社 承办此次活动。

来自 14 家全 国省级法治(制) 报、20 余名全媒体记者奔赴抚州、吉安、赣州、景德镇等地,用手中的笔和镜头聚焦江西红色治理的独特魅力,通过"沉浸式"采访深人挖掘精彩故事,充分报道江西推进市域社会治理现代化试点工作的创新做法,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新法治报自 1982 年创刊以来,立足政法、服务政法,把根深深扎在法治的土壤中。活动现场,公检法司先进典型人物代表和全国省级法治报纷纷发来祝贺。活动现场还发布了《新法治报》系列数字藏品。



## 中共四大纪念馆开馆十周年活动举行

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,中共四大纪念馆迎来开馆 10 周年。当天,由中共上海市委宣传部、中共上海市委党史研究室、中共虹口区委、中共一、二、四大场馆管理委员会,中共四大纪念馆主办的"牢记嘱托 砥砺奋进"——中共四大纪念馆开馆十周年纪念活动举行。活动现场还邀请"力量之源"志愿服务总队——小红花志愿讲解员以情景演绎的方式为活动串场主持。

1925 年 1 月在上海虹口召 开的中国共产党第四次全国代表 大会是党史上一次非常重要的大 会,标志着中国共产党从一个宣 传性的政治小团体发展为真正的 群众性政党。

2007 年,时任上海市委书 记习近平同志在参观中共四大史 料陈列后郑重指出,我们一定要 把党的历史完整地记载下来,教 育下一代,这也包括要把四大纪念馆建设好。在中央、上海市委、虹口区委区政府的关心支持下,2012年党的十八大召开前夕,中共四大纪念馆正式建成开放,完成了总书记的嘱托。去年建党百年之际,中共四大纪念馆完成展陈提升,并打造全市首个国旗教育展示厅。

中共四大纪念馆开馆十周年,也是中国不断发展变革的十年。为庆祝中共四大纪念馆建馆十周年,活动中首次发布《非遗面塑 | 中共四大红色故事》IP系列定格动画原创作品,以工农联盟(工人、农民、军人、知识分子、学生)5个"四大"原创IP形象为人物线索,形象生动地还原中共四大的历史。

与此同时,中共四大邮局也以中共四大纪念馆建馆十周年为契机,制作了《中共四大纪念馆 开馆十周年》TS71型彩色邮资机戳,于活动现场正式发布。 据悉,建馆十年来,中共四 大纪念馆始共有共建单位 79 家, 迄今为止共提供服务 4000 余次, 累计接待服务观众 26 万人次。

为集中展示历年来纪念馆相 关研究成果,中共四大纪念馆还 策划举办了《固本强基筑堡 垒——中国共产党支部建设百年 历程展》。

此次展览以中国共产党支部 发展的历史沿革为线索,分为 "党支部建设的历史起点""支 部建在连上""成为坚强的战斗 堡垒""党支部建设在探索中前 行""党的全部工作和战斗力的 基础"和"党的一切工作到支 部建设相关的重大历史事件、重 要党史会议,以及党的领导人关 于支部建设的重要思想和论述 等,旨在阐释党的支部建设对于 党自身发展壮大,对于党领导人 民取得革命、建设和改革伟大成 就所起到的至关重要的作用。

### 共享网络安全 共建法治文明

#### 国家网络安全宣传周"法治日"主题论坛昨举行

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,2022 年国家网络安全宣传周"法治日"主题论坛在东方明珠新媒体股份有限公司举行。该活动由中共上海市委网络安全和信息化委员会办公室、上海市公安局指导,上海市公安局网络安全保卫总队、中共上海市委网络安全处主办,上海市信息网络安全管理协会、东方明珠新媒体股份有限公司协办,活动主题为"共享网络安全 共建法治文明"。本次"法治日"主题论坛旨在深

本次"法治日"主题论坛旨任深 人贯彻习近平总书记对网络强国的重 要思想和网络安全工作"四个坚持" 的重要指示精神,围绕"网络安全守 护数字化转型"主线,聚焦新亮点、 新突破,通过线上线下论坛交流、发 放宣传材料、现场讲解案例等形式,为企业员工深入解读《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国令人信息保护法》《关键信息基础设施安全保护条例》等法律法规,详细讲解关键信息基础设施安全保护措施,普及网络和数据安全知识,让群众对网络安全知识"愿意看、看得懂、记得住"。

本次活动共有7000余名企业员工通过收看直播形式积极参与,切实助力增强员工网络和数据安全意识,助力提高企业安全播出能力和应急处置能力,助力提升上海有线电视、IPTV、移动互联网终端等全媒体网络和数据安全防护技能,打造网络和数据安全新格局,营造良好的清朗网络每周

#### 汇聚力量 提升社区居民防诈意识



□记者 徐慧

本报讯 9月7日下午,由上海 法治报社、农行徐汇支行、徐家汇街 道联合开展的消费者权益保护主题宣 传活动在徐家汇街道乐山六七村居民 区新时代文明实践站举办,活动以 "金融为民办实事 汇力先锋进社区" 为主题。

活动中,农行徐汇支行青年党员为居民们作防范电信诈骗专题讲座,通过实际案例讲述常见电信诈骗作案

手段和防范要点,提升社区居民防范意识和能力。上海法治报记者则结合实际生活案例,为社区居民作消费者权益保护讲座,普及网购维权知识,增强保存证据意识。徐家汇街道司法所律师现场为居民答疑解惑。

此次宣讲以实际行动践行群众路线,为区域百姓办实事、做好事、解难事。"群众在哪里,文明实践就延伸到哪里",农行上海市分行相关人士表示,今后此类以金融知识科普为主题的志愿服务还将继续开展。 记者 王湧 摄